Latein - Andreas Knobloch Klasse/Kurs: Datum:
GEBA-Klapptest
G Grundlagen *
1. Notiere den Kennvokal des Konj. Pris. der jeweiligen Konjugation.
a-Konjug. | e-Konjug. | i-Konjug. | kons. Konjug. | kons. Konjug. i-E
€3a,3,23,a
2. Notiere die entsprechenden Personalendungen des Passivs.
-0 -S -t -mus -tis -nt (0)r, -ris, -tur
-mur, -mini, -ntur
3. Nenne den Unterschied in der Bildung von Konj. Pras. Akt. und Pass.
Personalendungen
(sonst kein Unterschied)
E Erkennen *
4. Unterstreiche alle Konj.-Pris.-Pass.-Formen:
audiuntur, audiantur, audientur, amemur, simus, amemus, pelleris, fuit, audiantur, amemur, narrer,
narrer, mittaris, curris, moneam, timent, capiamini, agemini, sunt mittaris, moneam, capiamini
B Bilden *
5. Bilde die entsprechende Form im Konj. Pras. Pass.:
a) 3.Sg.von duceére a) ducatur
b) 1.PlL vonvideére b) videamur
c) 2.Sg.vonamare c) ameris
d) 2.PlLvon audire d) audiamini
e) 3.PlLvon monére e) moneantur
f) 1.Sg.vonrapére f) rapiar
6. Ubersetze die Formen als Indikativ (also als Ind. Pris. Pass.):
a) detur a) er/sie/es wird gegeben
b) sentiantur b) sie werden gefiihlt
c) tangamur c) wir werden bertihrt
d) amer d) duwirst geliebt
A Anwenden % %k
7. Unterstreiche die Konj.-Pras.-Pass.-Formen und libersetze die Satze.

a) Nemo scit, cur bella gerantur.

b) Hiems tam frigida est, ut fenestra etiam parva claudatur.

a) gerantur - Niemand
weif3, warum Kriege gefiihrt
werden.

b) claudatur - Der Winter
ist so kalt, dass sogar das
kleine Fenster geschlossen
wird.

Vocabularium

Zum Weiterlernen

bellum gerére, gero, gessi, gestum = Krieg fithren. - frigidus, -3, -um = kalt.
hiems, hiemis f= Winter. - claudére, claudo, clausi, clausum = schlief3en.

o Konj. Pris. Akt.
e Passivendungen




